

題材豐富史詩領跑《志願軍》氣勢如虹

內地國慶檔票房 兩天狂收近10億

觀影熱潮

內地國慶黃金周拉開大幕，被稱為「國慶檔」的電影市場同樣熱鬧非凡。據網絡平台統計，截至10月2日晚21時，2024年國慶檔票房達9.65億元（人民幣，下同）。其中國慶節首日大盤票房突破4.94億元，時隔五個月單日票房再度突破4億元，超過去年國慶檔首日的4.3億元；國慶節首日單日總人次1146萬，總場次46.4萬，刷新影史國慶節場次紀錄。

戰爭歷史片《志願軍：存亡之戰》、科幻冒險片《749局》和犯罪劇情片《浴火之路》等國產新片形成票房第一梯隊。業內人士分析，國慶檔影片差異性強、題材豐富度高，滿足不同觀眾的觀影需求，是國慶檔首日票房創造佳績的重要原因。

【大公報訊】綜合新華社、中通社、中新社、央視新聞報道：根據燈塔專業版數據，截至10月2日20時14分，2024年內地國慶檔（10月1日-10月7日）檔期內電影總票房（含預售）突破9億。

時隔5月 單日票房再破4億

其中，國慶節首日大盤票房達4.98億元，是繼今年5月1日後，時隔5個月中國內地電影單日票房再度突破4億元，也超過了去年國慶檔首日的4.31億元。

今年內地國慶檔影片多樣而豐富，涵蓋戰爭、動作、科幻、喜劇等類型和題材。在電影數據平台上，備受矚目的作品包括陳凱歌執導的《志願軍》三部曲第二部《志願軍：存亡之戰》、陸川導演的科幻電影《749局》、由肖央和趙麗穎主演的犯罪劇情片《浴火之路》、劉德華主演的災難片《危機航線》，以及改編自同名舞蹈詩劇的影片《只此青綠》。

其中，《志願軍：存亡之戰》以1951年抗美援朝戰爭中的「鐵原阻擊戰」為背景，敘寫2.5萬中國人民志願軍以血肉之軀扼止5萬「聯合國軍」進攻的英雄史詩。上映三天，該片連續兩天單日票房突破1億元，以總票房超3.5億元領跑國慶檔。有觀眾表示，看完《志願軍》從電影院出來，看到萬家燈火通明，感到和平來之不易，所以更應該珍惜現在的幸福生活，銘記歷史。由偶像明星王俊凱擔當主演的電影《749局》票房緊隨其後，上映2天總票房超過了2.5億元。「感覺王俊凱的演技成熟了，他

也成長為一名很好的演員！」有粉絲感嘆。

《只此青綠》傳承非遺 收穫口碑

燈塔專業版數據分析師陳晉指出，整體上今年國慶檔影片的差異性強，滿足了不同觀眾的觀影需求。但業內人士認為，儘管首日發揮出色，但今年整個國慶檔檔期的票房表現尚待觀察，決定因素主要還是在於目前上映的影片後續口碑和內容能否經得住觀眾和市場的考驗。

「票房自然是每個電影檔期的追求，國慶檔也不例外。不過票房也不是唯一追求。」文化評論人李言認為，今年國慶檔，像《只此青綠》這樣的新片雖說票房不算亮眼，但收穫了不錯的口碑。《只此青綠》由此前大火的同名舞蹈詩劇原班編導團隊打造。電影講述了一位現代文物研究員在《千里江山圖》即將展出之際潛心鑽研，跨越近千年時空，走入畫師希孟內心，目睹其與無數勞動者攜手創作出世畫卷的歷程。影片以《千里江山圖》主色調「青綠」為視覺線索，展現了多項中華「非遺」技藝和一代代文物保護者的傳承守護。



▲內地不少影院都在顯眼處擺滿國慶檔電影的宣傳海報。

內地國慶檔電影票房Top3

*截至10月2日20時
單位：人民幣（元）

志願軍·存亡之戰



• 上映3天
總票房3.26億

• 類型：
劇情/歷史/戰爭

• 主演：
朱一龍/辛柏青
張子楓/朱亞文
吳京

749局



• 上映2天
總票房2.46億

• 類型：
動作/科幻/冒險

• 主演：
王俊凱
苗苗
鄭愷

浴火之路



• 上映2天
總票房1.34億

• 類型：
劇情/犯罪

• 主演：
肖央/趙麗穎
劉燁/馮德倫



▲10月1日，在湖南長沙某影城，觀眾排隊準備入場觀看國慶檔影片。

深圳新景點 港人打卡小梅沙海洋世界

在出遊探親、周邊度假等多重因素推動下，今年「十一」文旅消費高歌猛進。網絡平台數據顯示，國慶首日多地景區門票售罄，國內景區門票訂單量同比去年增長37%。其中，深圳門票訂單量同比增长88%，國慶開業的小梅沙海洋世界成為熱門景區，在國慶假期首日，便迎來逾1.5萬名遊客。

10月1日正式試營業的深圳小梅沙海洋世界項目總佔地超過6萬平方米，水體總量達4萬立方米，園區內包括200多種稀有名貴動植物，有陸生動物、鰐腳類、鯨豚類、鳥類和魚類等。同時，園區內17項科技互動區

域，運用高精尖多媒體科技技術，將傳統生物展示和現代高科技多媒體互動技術完美融合，裸眼3D、全息投影等先進技術被廣泛應用於海洋生物和海洋文化的展示中。別具一格的表演也吸引不少港人專程來打卡，港人溫先生表示，「從蓮塘口岸過關後地鐵直達很方便，園區有很多科技互動區域，特別是極地飛行影院，視覺效果震撼，非常過癮。」溫先生說，雖然機動遊戲較其他景區要少一些，不過表演比較精彩，演員們都很專業，融入了科技的元素以後，讓人有身臨其境的感覺。大公報記者郭若溪

青松觀有限公司 (龍門衍教 香島繁枝)

本觀為香港註冊非牟利慈善團體，創觀至今歷七十餘年，一直以慈善事業為壇務推展的重點，除宗教宣道外，更因應香港社會情況之需要，先後設立安老、教學及醫療等慈善事業：



教育服務：

轄下學校包括：

- * 香港道教聯合會青松中學
- * 青松侯寶垣中學
- * 道教青松小學
- * 青松侯寶垣小學

各校舉行不同類型之學術活動，培養學生在德、智、體、群、美五育有均衡的發展，為日後貢獻社會作好準備。

服務社會：

青松觀扎根香港七十餘年，一直致力宣揚中國傳統文化、維繫社區和諧、扶助老弱及推廣道業，每年均會舉辦各類型社區活動，包括與屯門民政事務處合辦「屯門社區健康周2023·眼科護理」，與港鐵合辦「屯門南延綫·青松觀與你迎新春——龍騰報喜富滿堂」賀年活動，及本觀籌辦之「新界西北區毛筆書法比賽2023」及「屯門盆景蘭花暨道德經毛筆書法展覽2024」等。

弘道揚善：

青松觀為發揚道教「尊道貴德」之精神，配合勸化人心、匡正禮俗以及為往聖承道統、為後世繼絕學之宗旨，設有：

- * 香港道教學院
- * 全真道研究中心

安老服務：

青松觀設有社會服務部，轄下包括：

- * 青松安老院
- * 青松護理安老院
- * 青松侯寶垣長者鄰舍中心

香港特區政府對資助安老院舍每年均提供全額經費，而本觀亦投入額外費用以提升安老院舍質素。

闡道海外：

自1980年代開始海外青松觀相繼投入弘道闡教服務：

- * 道教紐省青松觀(澳洲悉尼)
- * 道教加拿大青松觀(溫哥華)

捐助國內道觀及機構：

青松觀與國內道教界一直維持著緊密聯繫，除舉辦宗教科儀活動外，亦會捐助各道觀的修復重建。

醫療服務：

青松觀設有下列醫療服務：

- * 第一中醫藥贈診所(大南街觀)
- * 第二中醫藥贈診所(天水圍)

為有需要市民提供醫療服務，嘉惠貧病者。

公司通告

謹定於農曆九月二十六日(星期六)下午二時半，在新界屯門青松觀路廿八號青松觀綜合大樓五樓會議廳舉行二零二三至二零二四年度周年全人大會，議程：主席報告，省覽財務報告及核數師報告，聘任下年度核數師。敬請依時出席，除分函郵遞外，特此通告本觀會員。

二零二四年十月三日

全人大會後，將舉行特別全人大會，通過本公司的組織章程大綱及章程細則之修訂案。

董事局命 主席 黃健榮啟

公司地址：屯門祖觀：新界屯門青松觀路28號 大南街觀：九龍深水埗大南街164號 青松仙苑：新界屯門青松觀路青新徑8號

「本觀各項社會公益善業，端賴社會各界鼎力支持，歡迎各位善長大德隨緣樂助，共襄善舉。」

公司網頁：<http://www.ccta.com.hk/> 電話查詢：2393-7495